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Отже, враховуючи адаптивні властивості, морфо-біологічні особливості 
рослин, високий потенціал продуктивності та теплотворної здатності деревини, 
доречним є більш глибоке вивчення павловнії для використання в якості нової 
енергетичної культури. 
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Відповідно до концепції діяльності кафедри екології, збалансованого 
природокористування та захисту довкілля ПДАА в процесі вивчення навчаль-
ної дисципліни «Урбоекологія» проводилась науково-дослідна робота з моніто-
рингу повітряного середовища території та робочих приміщень ПДАА [1]. Ця 
робота проводиться в рамках договору наукового співробітництва Полтавської 
державної аграрної  академії з КО «Інститут розвитку міста» Полтавської місь-
кої ради.  

Моніторинг повітряного середовища здійснювався за допомогою пи-
ломіру «7bit Pollution Monitor» марки «Air Pollution», який являє собою оптич-
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ний датчик, в якому повітря проходить крізь промінь світла і за ступенем зату-
хання сигналу визначається концентрація трьох фракцій пилу в повітрі - PM1,0, 
PM2,5 та  PM10 [2]. Пиломір також слугує датчиком вмісту, основних газів які 
виділяються при горінні палива, а саме СО та NO2, температури та рівня воло-
гості повітря.  Виміри стаціонарно встановленого пиломіру фіксуються кожні 
дві хвилини. Завдяки використанню інноваційних IT-інструментів результати 
вимірювань представляються у вигляді таблиць та графіків залежності показ-
ників від часу доби на сайті air.pl.ua (рис.).  

 

 
Рис. Дані мониторингу повітряного басейну території ПДАА  з 3.03.20р. 

по 31.03.20р.  : вміст пилових фракцій PM1,0, PM2,5 та  PM10 (мкг/м3), Т (С0), во-
логість (%), вміст NO2 та СО (мг/м3).   

Представлені на рисунку дані спостережень свідчать, що якість атмо-
сферного повітря на території ПДАА за вмістом пилових фракцій PM1,0 та  PM10 
в цілому відповідає стандартам Європейського агентства з охорони навко-
лишнього середовища (ЕЕА),  їх концентрація не перевищує  22 мкг/м3 та 40 
мкг/м3 відповідно.  Це відповідає показнику «добре» за класифікацією ЕЕА.  
Але вміст фракції пилу PM2,5 протягом 3.03 -10.03.30р., 20.03 - 21.03.20р., 
26.03.20р.  та 30.03.20р. значно перевищував оптимальні  20 мкг/м3 , сягаючи 
величин 30-33 мкг/м3, що відповідає характеристиці «погано» за класифікацією 
ЕЕА. Звертає на себе увагу завищений вміст СО у повітрі (до 1000 мг/м3).  

Аерозольні частинки діаметром 10 мкм (РМ10) в процесі дихання здатні 
проникати в бронхи людини і викликати пилові бронхіти, частинки розміром 
приблизно 2,5 мкм (РМ2,5), попадаючи в організм людини в процесі дихання, 
накопичуються переважно в альвеолах і є причиною розвитку пневмоконіозів 
[3]. Це особливо небезпечно в ситуації частих сезонних спалахів вірусної ін-
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фекції. Тому відповідно вимогам ЄС першочерговими є заходи щодо зменшен-
ня впливу саме фракції пилу PM2,5, а в Директиві 2008/50/ЄC особливо наголо-
шується необхідність моніторингу за вмістом саме пилових фракцій РМ1,0 та 
РМ 2,5 , які за українськими показниками не виокремлюються із загальної маси 
пилу і кількісно, як правило, не визначаються [4]. 

Систематизація та аналіз експериментальних даних, отриманих з допомо-
гою пиломірів «7bit Pollution Monitor», які встановлено в усіх регіонах 
м.Полтава, дозволить вдосконалити системи управління якістю міського по-
вітря м. Полтава відповідно до вимог ЄС. 
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Вивчення особливостей взаємовідносин рослин, які поряд з іншими факто-

рами визначають характер їхнього росту і розвитку та продуктивність рослин-
ної спільноти є необхідністю виробництва якісної сільськогосподарської про-
дукції.  

Останнім часом значної важливості набуває питання мінімізації або ком-
пенсації взаємного алелопатичного впливу рослин. Для забезпечення високо 
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